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令和５年第８回網走市教育委員会会議録 

 

 令和５年７月 28日（金）午後５時 00分 西庁舎２階会議室に招集した。 

 

1．出席者は次のとおりである。 

   教育委員  中山 真弓 ・ 佐々木 砂宗 ・ 池田 真哲 （欠席：富永 雄一） 

教育長   岩永 雅浩 

 

2．会議の議案は、次のとおり。 

議案第１号 網走市学校運営協議会委員の任命について【公開】【原案可決】 

議案第２号 学校教育法第 35条に基づく措置について【非公開】【原案可決】 

報告第１号 網走西ロータリークラブからの寄附について【公開】【報告承認】 

報告第２号 網走市教育デジタルフェローの就任について【公開】【報告承認】 

報告第３号 網走市教育委員会職員の任免について【公開】【報告承認】 

 

3．説明のため出席した者は、次のとおり。 

   学校教育部長    北 村 幸 彦 

学校教育部次長   大 垣  正 紀 

学校教育課長    高 橋 善 彦 

学校教育課参事   里 見 達 也 

  

4．会議の書記は、次のとおり。 

   学校教育課庶務係長 小 澄   晃 

 

5．会議の署名委員は、次のとおり。 

   本日出席委員全員および教育長 
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岩永教育長      ただ今から令和５年第８回網走市教育委員会を開会いたします。 

 本日の出席委員は教育委員３名と教育長が出席しております。富永委員か

らは、欠席との連絡がございました。 

 本日の会議録署名委員の指名ですが、出席をされている委員全員と教育長

といたします。 

  

 本日は、議案２件、報告３件でございますが、審議に入る前に、まず教

育委員会会議規則第12条のただし書きに定められております、非公開案

件とすべき事項について、お諮りいたします。 

  

 議案第２号「学校教育法第35条に基づく措置について」でございますが、

「児童生徒の事件に係る事項」に該当すると思われますので、非公開と

することでご異議ございませんか。 

（「ありません」との発言） 

  

 異議なしと認めまして、本日予定しております議案第２号につきましては、

非公開案件と決定させていただきます。 

 

 それでは、本日の議題に入ります。議案第１号「網走市学校運営協議会委

員の任命について」を上程いたしますので、事務局の説明をお願いします。 

 

高橋学校教育課長   議案書の１ページから３ページ、委員会資料の１ページ、２ページをご覧 

願います。 

ただいまご上程いただきました、議案第１号「網走市学校運営協議会委員

の任命について」ご説明申し上げます。 

 

この協議会につきましては、網走市学校運営協議会規則に基づき、任期を

２年として設置されているところですが、今回、２ページの呼人小中学校

の学校運営協議会につきましては、令和５年４月１日現在で確定していな

かった委員の任命をしようとするものであり、任期は令和７年３月31日ま

でとするものでございます。 

 

また、３ページの第一中学校は、委員会資料２ページの網掛けの１名につ

いて解任され、新たにＰＴＡ会長を任命しようとするものでございます。 

 

任期は、前任者の残任期間であります令和６年３月31日までとするもので

ございます。以上、よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。 

 

岩永教育長      ただ今、議案第１号につきまして、提案理由の説明がございました。これ 

につきまして、ご質問あるいはご意見がございましたら、お受けしたいと 
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思います。 

 

佐々木委員      確認ですが、議案書２ページ呼人小中学校について、任命予定者４名が新

しい方で、資料の１ページに記載ある３名が変更なく、合計７名の委員と

いう認識でよろしいでしょうか。 

 

高橋学校教育課長   その通りでございます。令和５年３月３１日で任期満了となり、資料１ペ

ージにある３名が先に決定しており、新たに任命する４名は当初決まらず、

欠員を補う形の委嘱となります。 

 

岩永教育長      他にありませんか。 

（「ありません」との発言） 

 

それでは、ないようですのでお諮りいたします。議案第１号について、原

案のとおり決定することに、ご異議ございませんか。 

（「ありません」との発言） 

 

異議なしと認めまして、本案は原案のとおり決定させていただきます。 

 

次に、非公開案件であります議案第２号「学校教育法第35条に基づく措置 

について」を上程いたしますので、事務局の説明をお願いします。 

 

【非公開案件】 

 

岩永教育長      それでは、お諮りいたします。議案第２号について、原案のとおり決定す

ることに、ご異議ございませんか。 

（「ありません」との発言） 

 

異議なしと認めまして、本案は原案のとおり決定させていただきます。 

 

次に、報告第１号「網走西ロータリークラブからの寄附について」を上程

いたしますので、事務局の説明をお願いします。 

 

高橋学校教育課長   議案書の６ページから７ページをご覧願います。ただいまご上程いただき

ました、報告第１号「網走西ロータリークラブからの寄附について」ご説

明させていただきます。 

 

網走西ロータリークラブの創立50周年記念事業として、青少年健全育成の

応援や新庁舎での情報発信に役立ててほしいという趣旨により、ご寄附い

ただいたものでございます。 
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教育委員会関係の寄附内容につきましては、市内小中学校で利用できるよ

うに耕運機７台、金額にして約100万円相当の寄附をいただいたところで

ございます。昨日、市長応接室で贈呈式を行い、市長、教育長が出席し目

録を受領しております。報告は以上でございます。 

 

岩永教育長      ただ今、報告第１号につきまして、事務局から報告がございました。これ

につきまして、ご質問あるいはご意見がございましたら、お受けしたいと

思います。 

（「ありません」との発言） 

 

それでは、ないようですので、ただ今報告のありました報告第１号につき

ましては、報告のあったとおり承認することとします。 

 

次に、報告第２号「網走市教育デジタルフェローの就任について」を上程

いたしますので、事務局の説明をお願いします。 

 

高橋学校教育課長   議案書の８ページから９ページをご覧願います。ただいまご上程いただき

ました、報告第２号「網走市教育デジタルフェローの就任について」ご説

明させていただきます。 

 

網走市教育デジタルフェローは、網走市の教育におけるデジタル化やＤＸ

の推進につきまして、専門的知見から支援、助言を得ることを目的に就任

を依頼したものでございます。 

 

フェローの職務につきましては、「教育ＤＸの理解を深めるための意識醸

成」や「教育現場におけるＤＸ改革への指導、助言」など記載のとおりで

ございます。就任日は、本年７月３日であり、年度末までの任期となって

おります。 

 

教育デジタルフェローに就任された方は、小出泰久氏でございまして、主

な経歴としまして、大阪教育大学客員教授、東北大学大学院客員特任教授、

グーグル合同会社の日本統括などを務められております。 

報告は以上でございます。 

 

岩永教育長      ただ今、報告第２号につきまして、事務局から報告がございました。これ

につきまして、ご質問あるいはご意見がございましたら、お受けしたいと

思います。 

 

佐々木委員      小出氏のお住まいを教えてください。 
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高橋学校教育課長   東京都です。全国各地、いろいろな自治体の DX支援をされている方です。 

 

佐々木委員      年に何回か、網走を訪れるのか等計画があれば、教えてください。 

 

高橋学校教育課長   基本的にはオンラインでの打ち合わせを活用し、年３～４回程度と考えて

おります。政策的に大きな部分を担っていただく方であると考えておりま

す。 

 

佐々木委員      わかりました。 

 

岩永教育長      他にございませんか。 

 

池田委員 任期はとりあえず今年度末までとなっていますが、再任もあるというこ

とでしょうか。 

 

高橋学校教育課長   おっしゃるとおり、当市としては継続的に、相手方から「おりたい」とい

うことがない限り、続けていければと考えております。 

 

岩永教育長      その他学校教育では ICT 推進委員会等を組織されて、学校教育 DXを進め

ていると思われますが、そのあたりの具体の動きで共有できることはござ

いませんか。 

 

大垣学校教育部次長 その話を受けまして、まずは小出氏と学校教育現場を繋げるということ

で、当市で設置しております学校力推進委員会、学力向上推進委員会、

ICT 活用推進委員会、それぞれの委員長や委員の教諭の方と打ち合わせの

場を作り、網走市の課題等について現状を確認する場を計画していると

ころです。その話が終わった後に当市の事業にどのくらい小出氏に関わ

っていただけるのか、ご講演、助言いただける機会ができるのか、その

あたりを検討して進めていきたいと考えております。 

 

中山委員 これから小出氏と計画的に接点を持って、やり取りをしていくというこ

とですね。 

 

大垣学校教育部次長 どのような接点が持てるか具体的に詰めていきたいと考えてます。 

現在当市で行っております事業、例えば12月の学力向上フォーラムですが、

そこに講師として来ていただけないか、そういったことも今後検討してい

きたいと考えております。 

 

岩永教育長 他によろしいでしょうか。 
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（「ありません」との発言） 

 

それでは、ないようですので、ただ今報告のありました報告第２号につき

ましては、報告のあったとおり承認することとします。 

 

次に、報告第３号「網走市教育委員会職員の任免について」を上程いたし

ますので、事務局の説明をお願いします。 

 

高橋学校教育課長   議案書の10ページから11ページをご覧願います。 

 

ただいまご上程いただきました、報告第３号「網走市教育委員会職員の任

免について」ご説明させていただきます。 

 

この度、令和５年８月１日付人事異動の発令がございました。教育委員会

関係では、教育委員会の職を解かれ、市長部局に発令された一般職員が２

名、市長部局から、教育委員会職員に任命された一般職員が２名でござい

ます。このうち、新規採用の職員は１名でございますので、報告させてい

ただきます。以上でございます。 

 

岩永教育長      ただ今、報告第３号につきまして、事務局から報告がございました。これ

につきまして、ご質問あるいはご意見がございましたら、お受けしたいと

思います。 

（「ありません」との発言） 

 

ただ今、報告のありました報告第３号につきましては、報告のあったとお

り承認することとします。 

 

以上で本日の案件につきましては、全て終了いたしましたが、その他、案

件以外で何かございますか。 

 

中山委員 学校経営報告書の中で、潮見小学校の報告ですが、プール学習において能

力的に不適格な支援員がいると書いてあるのですが、こちらの支援員は確

か市の任用職員だと思われるのですが、能力的に不適格とされた場合、支

援員としての資格をはく奪するのか、そのあたりを教えていただけないで

しょうか。 

 

高橋学校教育課長 この案件につきましては、当然学校と情報共有を行っております。本人と

も面談をしておりまして、仕事の状況も確認しております。本人にはなか

なか理解していただけない部分がございまして、先だって支援員の研修会

がありましたが、どの程度理解されたかレポートを提出してもらい、最終
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的に学校長がそのレポートの内容を確認して判断してもらい、本人との面

談の内容を含めて、教育委員会としても必要な措置をとっていきたいと考

えております。 

 

中山委員 先ほどのプール授業の報告だと、安全確認のための要員が足りない状況と

のことでしたが、施設側でも監視業務を行っていただけたのでしょうか。

各学校の授業に支障のないようにしていただきたい。 

 

高橋課長 そのような形で進めていきます。昨日から支援員の追加募集もしておりま

して、授業に支障のないように進めてまいります。 

 

岩永教育長 潮見小学校のプール授業は市民健康プールですよね。基本的にはプール授

業の安全管理はプールの職員が行っているのですが、校長先生としては一

緒にプール授業に参加している支援員にもしっかり監視してほしいとの

ことだと思います。校長先生曰く、プール授業以外の学校での活動につい

ても不適格な部分があって、先ほど学校教育課長が申し上げたとおり、総

合的に判断して対応したいと考えております。 

 

中山委員 今回の報告書によると、潮見小学校の他にも教職員が疲弊している状況が

みられますので、ちょっと気になりました。 

 

大垣次長 現在各学校で抱えている対応、子供対応もそうですが、保護者対応もあり

まして、本来頑張るべき、学習指導とは違うところで、関りが多くなって

いると感じています。そのあたりについては、決して一人で対応するので

はなく、組織的に対応するようにしていますが、時間が長くなれば超過勤

務となりますし、疲弊している状況ですので、教育委員会としても学校と

情報共有を図りながら、必要な支援に努めてまいりたいと考えております。 

 

岩永教育長 他には何かないでしょうか。 

（「ありません」との発言） 

 

なければ、以上をもちまして本日の教育委員会を閉会させていただきます。

お疲れさまでした。 

 【午後5時40分 閉会】 

 


